

以军称打死哈马斯高级指挥官

加沙停火谈判僵局持续

以色列军方26日称，以军确信在一次空袭行动中打死巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）下属武装派别卡桑旅的副指挥官马尔万·伊萨。哈马斯方面未予证实。

同一天，以色列从卡塔尔首都多哈撤走参与加沙地带停火谈判的代表，指责哈马斯破坏外交斡旋努力，使谈判陷入“死胡同”。

【“三号人物”被炸死？】

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里26日在新闻发布会上说，以方“核实所有情报后”，确信卡桑旅的“二把手”伊萨已死。

伊萨是卡桑旅领导人穆罕默德·戴夫的副手，地位仅次于戴夫和哈马斯在加沙地带的领导人叶海亚·辛瓦尔，号称哈马斯在加沙地带的“三号人物”。

哈加里称，伊萨死于以军本月9日至10日对加沙地带中部一处地下设施“复杂且精准”的空袭。以军还在这次空袭中打死另一名哈马斯指挥官。

以方两周前开始披露伊萨的死讯，但当时未予确认。美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文上周说，以军已经打死伊萨。

不过这些消息均未得到哈马斯证

实。哈马斯官员伊扎特·里夏克26日回应说，以方关于伊萨之死的说法“不可信”，要以卡桑旅领导层的最终说法为准。

如果伊萨被证实死亡，将成为本轮巴以冲突爆发以来在加沙地带遭以军袭击的哈马斯最高级别官员。

以军声称，自本轮巴以冲突爆发以来，已经打死超过1.3万名哈马斯武装人员，加沙地带北部哈马斯的力量基本瓦解。不过以方没有提供相关证据，加沙地带北部战事也未停歇，哈马斯继续在加沙地带全境回击以军。

【谈判陷入“死胡同”】

联合国安理会25日通过要求加沙地带立即停火的决议后，哈马斯当天晚些时候发表声明，指责以色列忽视哈马斯的“核心要求”，拒绝最新的停火协议提议。

哈马斯在声明中说，哈马斯已向埃及和卡塔尔通报其意见，哈马斯坚持本月初的最初立场，即以军必须永久停火并完全撤出加沙地带。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡26日回应说，哈马斯拒绝最新提议后，以方不会再接受哈马斯的条件。他先前多次斥责哈马斯所提条件是“妄想”，誓言不清除哈马斯不罢休。

一名不愿公开姓名的以色列官员25日说，以方已召回在多哈谈判的代表。这名官员说，以方本已在最新谈判中作出让步，包括答应释放一倍多的巴勒斯坦囚犯和允许部分流离失所的平民返回加沙地带北部。

哈马斯去年10月7日自加沙地带对以色列境内军民目标发起突袭，导致约1200名以色列人死亡，另有约240人被扣押在加沙地带。以色列随后对加沙地带发动大规模军事行动，已造成逾3.2万人死亡、逾7.4万人受伤，加沙地带陷入严重人道危机。

在卡塔尔、埃及等多方斡旋下，以色列和哈马斯曾于去年11月同意短暂停火一周以互释部分人员。其间，100名以方被扣押人员和200余名在押巴勒斯坦人获释。国际社会此后展开积极斡旋，就双方再次停火组织多轮谈判，但至今未能达成最终协议。新华社专特稿

巴黎奥组委联合法国邮政发布奥运官方邮票



▲3月26日，巴黎奥组委主席托尼·埃斯坦盖、法国体育部长卡斯特拉、法国邮政集团总裁菲利普·瓦尔（从左至右）展示巴黎奥运会及残奥会官方邮票。

当日，巴黎奥运会及残奥会官方邮票在法国邮政博物馆正式发布。该邮票设计灵感取自巴黎奥运会视觉标识，采用烫金工艺的精美装饰，并融入巴黎标志性景点埃菲尔铁塔及塞纳河的形象。新华社发

俄千岛群岛一火山喷出高达3000米灰柱

新华社符拉迪沃斯托克3月27日电 俄罗斯科学院“统一地球物理局”联邦科研中心堪察加分部27日在社交媒体上发布消息说，位于千岛群岛的埃别科火山当天喷出高达3000米的灰柱，当地航空危险级别已设置为仅次于最高级别的“橙色”。

埃别科火山高1156米，位于千岛群岛的帕拉穆希尔岛上。自2016年10月以来，该火山时常喷出火山灰。2018年8月31日，其喷出的灰柱高度曾达到创纪录的6000米。



俄紧急情况部称

遭袭音乐厅废墟下已无人员

◆俄罗斯紧急情况部莫斯科州总局局长波列特金3月26日说，日前遭到恐怖袭击的莫斯科近郊“克罗库斯城”音乐厅废墟下已无人员。“克罗库斯城”音乐厅22日晚发生严重恐袭事件。据俄侦查委员会最新数据，袭击造成139人死亡、182人受伤。

这张俄罗斯紧急情况部3月23日发布的视频截图显示，救援人员在现场工作。新华社发

涉嫌监守自盗

大英博物馆前员工被告上法庭

去年轰动一时的英国大英博物馆藏品失窃案26日迎来新进展：馆方将前员工彼得·希格斯告上法庭，指控他从馆内偷窃并在网上倒卖数百件藏品。

大英博物馆多名法律顾问说，希格斯“滥用职权”，在十多年的时间里从博物馆库房中偷走珠宝、黄金首饰等大量藏品。

按照伦敦高等法院法官希瑟·威廉姆斯的说法，馆方的指控有“令人信服的证据”。她下令希格斯在四周内列出或归还持有的一切藏品，并披露他在拍卖及购物网站亿贝（eBay）和线上支付平台贝宝（PayPal）上的交易记录。

在提交给法院的法律文书中，大英博物馆法律顾问丹尼尔·伯吉斯写道，“那些从博物馆被偷走的藏品具有文化和历史意义”，被告企图通过使用假名、伪造文件、篡改记录和以远低于实际价值的价格倒卖文物以“掩盖罪行”。

馆方表示，至今已找回356件藏品，希望能找回更多。

希格斯在大英博物馆希腊和罗马馆供职超过20年，2023年7月遭解雇。面对上述指控，他打算提出异议。

警方独立调查仍在进行中。

去年8月，大英博物馆被曝藏品遗失而受到广泛关注。大英博物馆去年8月中旬承认，馆方发现部分藏品“失踪、失窃或损坏”后，解雇了一名员工并报警，遗失藏品包括公元前15世纪至公元19世纪的珠宝和宝石等。去年8月下旬，馆长哈特维希·菲舍尔引咎辞职。按他当时的说法，大英博物馆2021年就曾收到“馆内文物正在亿贝网站上出售”的相关警示，却没有作出应有的全面回应，“为此承担失职责任”。

据新华社专特稿

意大利政府出手

力促黑手党成员子女走上正途

意大利一个旨在帮助黑手党成员子女摆脱黑帮阴影、走上正途的项目运行多年，但一直局限在臭名昭著的黑手党“光荣会”老巢卡拉布里亚大区。意大利司法部26日宣布，这个项目今后将拓展到另外两大黑手党大本营，即西西里岛、那不勒斯两地。

意大利三大黑手党组织包括卡拉布里亚大区的“光荣会”、西西里岛的“我们的事业”和那不勒斯的“卡莫拉”。其中，“光荣会”目前是势力最大的黑手党组织，据信控制着多达80%的欧洲毒品交易。

负责审理青少年案件的法官罗伯托·迪贝拉2012年发起一个项目，主要拯救卡拉布里亚大区“光荣会”成员子女，包括帮孩子寻找寄养家庭、把孩子秘密安置到全国各地等。

迪贝拉披露，在他审理过的一些案件中，黑手党成员子女由于被要求“捍卫

家族荣誉”，甚至被迫亲手杀死自己的母亲。他接触过不少生存在这种恶劣环境中的孩子，注意到他们“眼中仍有光，内心渴求一种不同的人生”。

意大利议会打击黑手党委员会主任基娅拉·科洛西莫说，黑手党成员子女往往从小接触毒品和暴力，“有些孩子8岁就开始（跟着父亲）学开枪，还有些孩子8岁就开始跟可卡因打交道”。

法新社26日报道，自该项目启动以来，已有大约150名黑手党成员子女寻获寄养家庭或被安全转移，从而摆脱黑手党势力，有希望不再走上父辈老路，开启新的人生篇章。

意大利司法部长卡洛·诺尔迪奥26日宣布，该项目拓展至西西里岛、那不勒斯两地，多个部门和宗教团体参与合作。他说：“在打击黑手党的进程中，这是一个历史性时刻。”

意大利家庭、生育和公平机遇部长欧金尼娅·罗切拉说，黑手党组织内部的氛围还毒害、摧毁着女性，不少黑手党成员的妻子期盼带着子女一同逃离组织魔掌。

迪贝拉说，该项目启动以来，已有30名黑手党成员妻子选择跟孩子一起走，从而摆脱毒品和暴力阴影，其中7人愿意作证指控黑手党。此外，还有“多名重量级的黑手党大佬愿意与司法当局合作，为的是拯救下一代。其中一名大佬说，他这么做是为了拯救亲孙子”。

一些黑手党成员从狱中给迪贝拉写信，感谢他拯救了下一代。一名已经入狱的黑手党大佬写道：“我记得自己的童年时代，然后脑海里仿佛看到儿子……我知道自己（与司法当局合作）做了正确的事。父亲愿意为儿子献出生命。为了孩子们，为了妻子，我愿意改变人生。”

新华社专特稿